
豊島区教育委員会 SDGs フェスティバル 実施報告について

１．開催日時・会場 

11 月 9 日（水）午後 1 時 30 分～3 時 20 分 会場：豊島区立芸術文化劇場（東京建物 Brillia HALL）

２．主な内容 

  令和３年度に引き続き、SDGs 達成に向け、子どもたちに限らず、地域・保護者等が「自分ごと化」

の意識醸成を図れるよう、各学校が取組む内容を日頃からお世話になっている地域の方々、関係団

体、企業、保護者等に広く発信した。また、今年度は新たにパネル展示を実施し、学校及び他部局

の取組も来場者に紹介した。

３．当日プログラム 

（１）舞台出演                     司会・進行 千登世橋・千川中学校 生徒

時間 内容 出演者

13:30 オープニングセレモニー
司会者挨拶 千登世橋中学校・千川中学校の生徒

開会挨拶  豊島区教育長 金子 智雄

13:40 
各校の取組発信

（小学校 5校、中学校2校）

【出演校】 ※当日の出演校順

① 朋有小学校

やる気いっぱい、輝く笑顔。いっしょに学ぶ、いっしょに育つ。多様性

と調和をめざす朋有小。

② 目白小学校

To the future ～わたしたちにできること

だれでも どこでも チャレンジできる目白小の SDGｓ～

③ 高松小学校

地域とともに・・・SDGs 

④ 池袋第一小学校

「森の中の学校」新池一小をご覧あれ！

⑤ 豊成小学校

良品計画と考える豊成小一人一人の SDGs

⑥ 千登世橋中学校＋千川中学校

「Ｄ級ポンプ消火隊」防災ジュニアスタッフ隊の取組

15：05 講評（メッセージ）

豊島区教育委員会 学校 SDGs 推進アドバイザー 

阿部 治  氏

豊島区 SDGs 未来都市推進アドバイザー 

               一木 広治 氏

15：15 閉会挨拶 豊島区長 高野 之夫

15：20 閉会

（２）パネル展示

・西池袋中学校の SDGs の取組 “届けよう、服のチカラ”プロジェクト

・豊島区子ども家庭支援センターの SDGs への取組 オレンジリボン運動

・SDGs アイデアコンテストと豊島区こども未来国連会議
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４．来場者数 

約 400 名（内、児童・生徒・協働者等の出演者は 120 名程度）

ご来場者（例）

区長・副区長・教育長 豊島区地区青少年育成委員会（会長）

教育委員 区民ひろば理事長・副理事長

区議会議員 スポーツ推進委員

SDGs 未来都市推進アドバイザー 一木 広治 氏 ボーイスカウト関係者

学校 SDGs 推進アドバイザー 阿部 治 氏 交通少年団関係者

区制施行 90 周年実行委員 消防少年団団長

ライオンズクラブ会長 区立小・中学校 PTA 会長・PTA 連合会事務局

ロータリークラブ会長 学校運営協議会委員（出演校）

法人会関係者 学校運営連絡協議会委員（出演校）

豊島青年会議所 図書館長 ISS 地域対策委員（出演校）

豊島間税会 ・副会長 地域子ども懇談会（委員長）

としま NPO 推進協議会 学校開放運営委員会（委員長）

大正大学関係者 学校長からの招待者（協働関係者）

女子栄養大学関係者 出演児童・生徒の保護者

民生・児童委員協議会地区会長 区立小・中学校長・幼稚園長等

主任児童委員 子どもスキップ所長

 【当日の様子】 

 （朋有小学校）                 （千登世橋中学校・千川中学校） 

 （記念撮影）                  （パネル展示） 



SDGs フェスティバル 来場者アンケート調査結果 

１．概要 

回答対象：SDGs フェスティバル来場者 

回答者：アンケート配布者約 300 人中 135 名 回答率 45.0%（昨年度 49.5%） 

【質問項目】 

①回答者の年代 

②豊島区の子供たちが普段から SDGs に取り組んでいることは知っていたか。 

③フェスティバルを通して子供たち・学校の SDGs への取り組みについて十分に伝わったか。 

④学校で子供たちと一緒に取り組んでみたいか。 

⑤フェスティバルをご覧になって SDGs への興味・関心が高まったか。 

⑥現在、ご自身でSDGsに取り組んでいることはあるか。又は、これから取り組んでみたいことはあるか※自由記述 

⑦その他、子供たちへの応援メッセージ、ご感想等自由意見※自由記述 

２．アンケート結果 

①回答者の年代 

②豊島区の子供たちが普段から SDGs に取り組んでいることは知っていたか。 
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③フェスティバルを通して子供たち・学校の SDGs への取り組みについて十分に伝わったか。 

④学校で子供たちと一緒に取り組んでみたいか。 

※R3 年度はアンケート項目なし。 

⑤フェスティバルをご覧になって SDGs への興味・関心が高まったか。
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⑥現在、ご自身で SDGs に取り組んでいることはあるか。又は、これから取り組んでみたい

ことはあるか。※類似の意見は集約、（ ）は回答数 

■環境等 

３R（9）、ゴミ分別、減量（8）、節電、節水、省エネ（5）、フードロス（5）、エコボトル・エコバッ

クの活用（4）、無駄な買い物をしない（4）、生物多様性、緑化、環境保護（7）、脱プラ・脱炭素

（3） 

回答抜粋（一部要約） 

●ごみの分別や量を減らす等は気をつけていたが、今日の発表を見て、より意識しようと思った。 

●ムダな物は購入しない、ゴミをリサイクルする。子供達に聞きながら取り組んでいきたい。 

■社会 

ジェンダー平等（3）、防災（4）、高齢者支援（1）、子ども見守り（1）、国際交流（1）、 

回答抜粋（一部要約） 

●中学生たちのホース訓練、素晴らしかった。若い力がこうやって地域の力になっていくのかと驚いた。 

■その他 

子供達と一緒に SDGs に取組んでいる、取組みたい（8）SDGs に取組みたい、取組んでいる（9）、本事

業に感動（1）、生活すべてがＳＤＧｓにつながる（1） 

回答抜粋（一部要約） 

●昨年もフェスティバルに参加。SDGs が子どもたちの日常になっていること、１年間でこんなにも自

分ごとになっていることに驚くと同時に学校、地域、企業、子供たちすべての人をつなぐ、すばら

しい活動だと思った。 

⑦その他、子供たちへの応援メッセージ、ご感想ご意見等※類似の意見は集約、（ ）は回答数 

 感想（感動・感心した）(14）、自分ごと化することができた(14）、子どもたちへのエール(6）、司会が

すばらしかった(5）、大人ももっと取り組むべき(3）、具体的な取組（学校）に対しての感想(4）、区・

運営に対しての意見(3）、その他(1） 

回答抜粋（一部要約） 

 ●子供達がこんなに考えているのだから、大人はもっと意識を高く持たなくてはならない。とても刺激

になった。 

 ●同じ目的を持ち、友だち、仲間と取組む姿、素晴らしいと思う。一緒に取り組みましょう 


